



以“绣花”功夫打造优美城区环境

我区践行城市精细化管理理念，不断推动市容市貌蝶变焕新

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 慧慧 摄影报道)连日来,区综合行政执法局以“绣花”功夫践行城市精细化管理理念,聚焦城市管理短板问题,强化目标导向、问题导向、结果导向,坚持高标准谋划、细微处着手,落实落细城市环境精细化提升举措,精准发力,精致管理,不断推动市容市貌蝶变焕新,力促城区环境品质提升升级,全面提升城市形象和品位。

推进道路精细化保洁“提标”。督导企业严格执行环境卫生作业质量标准,提升主次干道和背街小巷清扫保洁作业质量和水平。加大作业车辆投入,优化作业流程,严格落实机械化清扫、洒水、洗扫及人工冲刷,推进快速保洁、深度保洁、细节保洁融为一体,达到“见底见本色”要求。按照“到边到底”原则,进一步明确保洁范围,将道路两侧纳入卫生保洁范围区域,有效消除管理“盲区”。健全问题采集、闭环处置、联合检查制度,截至目前,累计采集处置问题2.5万余件。

推进城区人居环境“提质”。持续推进“三班制、两清运、双保障”作业模式,在城郊村居设置垃圾收集点86个,配备分类垃圾桶800余个,督促服务企业定期对垃圾容器进行冲刷,确保生活垃圾投放点位周边干净整洁,无散落垃圾、无污水、无污迹;安排7个收运车组对城郊村居生活垃圾进行清运,日均清运垃圾40余吨,实现“随满随清、密闭运输”的目标。联合街道、社区强化日常工作宣传,广



泛发动群众参与卫生整治,集中清理消除房前屋后、道路两侧、公共场所卫生死角,营造人人争当环境整治实践者的良好氛围,齐心共建美好家园。同时,点对点向沿街商户详细讲解各项市容市貌管理规范要求和管理条例,普及相关法律法规知识,提高知晓率和覆盖率,动员商户参与到城市管理中来,落

实“门前五包”责任制,管好“责任田”,引导其维护好店铺周边环境。

推进城市绿化环境“提优”。持续推动城市空间开放、绿色共享,坚持见缝插绿、增植补绿,高标准打造口袋公园,加强便民设施的添设和维护,着力解决绿地卫生死角、绿植残缺、土地裸露等问题,形成一园一品的精致景观。完成海港路、上乔西路等24条道路裸露绿地补植,补植乔灌木约600余株,补植绿篱模纹、地被植物等1.2万平方米;完成了东关南街与东风游园2处口袋公园建设。

推进公厕服务质量“提效”。



坚持建、管并重原则,落实公共厕所定人保洁、定岗作业、定时消杀、定期维护等责任制度,完善指引标识、无障碍等设施配备,保持内部及周边干净整洁,推行24小时开放,实现“管理有效、服务到位、生态环保”的目标。

下步,区综合行政执法局将继续坚持大处着眼、小处发力,通过夯实责任、突出重点、精准发力,持续加大市容市貌巡查治理力度,精益求精开展环境卫生常态管理,用绣花般的细心、耐心、巧心提高城市精细化管理水平,努力营造“整洁、有序、优美、便民”的城区环境。

一次办好,135家分支机构变更营业执照

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 吴明飞)“没想到一下子拿到上百家分支机构的营业执照,真是太感谢了,为你们高质量服务点赞!”山东立健药店连锁有限公司负责人于女士一次性拿到沉甸甸的135家分支机构变更后的营业执照后连连称赞。

近日,山东立健药店连锁有限公司负责人于女士来到区行政审批服务局,咨询公司名下135家分支机构经营范围、负责人、公司类型变更登记业务。这是区行政审批服务局创新打造“集中办、打包办”服务新模式以来一次性打包办理企业数量最为庞大、变更事项类型最多的一次。工作人员了解企业需求后,积极主动靠前服务,全程指导企业通过“山东政务服务网·企业开办一窗通系统”批量提交申请,前台一窗受理,后台协同审批,专人打印发放营业执照。以线上材料流转实现群众零跑腿,减环节、减材料、减时限,实现企业分支机构一次性打包办理。

大型企业分支机构“批量变更”集成办理模式目前已步入“常态化”运行阶段,大大压减业务办理时限,提升企业办事体验。接下来,区行政审批服务局将拓宽“一件事”服务场景,提升集成办、批量办惠及广度,助力全区经济发展再上新台阶。

区检察院进高校 开展法治宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 辰颖)为进一步深化检校合作,强化法治人才培养,近日,烟台市全环境立德树人法治宣讲团、区检察院到鲁东大学盈科法学院开展法治宣讲活动。

法治宣讲团成员首先围绕检察实务工作,向同学们讲解检察机关业务范围,帮助同学们快速准确了解检察机关的职能定位,同时介绍个人求学和就业经历,分享学习经验与职业选择,为同学们自我选择发展路径提供参考和借鉴。其次,宣讲团成员结合办理的刑事案件,尤其是最近高发频发的电信诈骗、帮助信息网络犯罪活动案件,对同学们进行警示教育,帮助大家学法知法用法守法。最后,与同学们进行互动,现场解答同学们专业课学习和职业选择过程中的困惑,并对未来得及现场解答的问题进行收集汇总。

下步,区检察院将进一步推进检察实务专家进校园活动,通过检察官担任实务讲师,兼职班主任等方式,把最新法治理念、生动的典型案例和丰富的实践经验带进校园,为助力全环境立德树人贡献检察力量。

区审计局开展 审计廉政回访

本报讯(芝罘融媒记者 李森)为进一步加强审计队伍党风廉政建设,提升审计质量,近日,区审计局采取现场回访和发函回访相结合的方式,对上半年实施的14个审计项目开展廉政回访。

本次审计廉政回访通过发放廉洁审计调查表,重点了解审计人员依法审计、文明审计、廉洁审计情况,充分听取被审计单位对审计工作的意见和建议,了解被审计单位对审计发现问题的整改落实情况。回访结果显示,各审计组都积极主动向被审计单位宣传和公示审计纪律,严格执行审计“四严禁”工作要求和审计“八不准”工作纪律,做到依法审计、文明审计、廉洁审计,自觉接受监督。

通过廉政回访,区审计局进一步全面掌握了审计人员廉政纪律落实情况,有力推动审计机关党风廉政建设,有力推动审计机关党风廉政建设。



小针刀,解决患者长期病痛

黄务中心卫生院发展壮大中医力量,服务基层医疗

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 丁美洁)近日,陕西汉中赵阿姨来到黄务中心卫生院中医科针刀梁金玉工作室,将一面印有“医德高尚暖人心,医术精湛传四方”的锦旗送给中医专家梁金玉院长,感谢她的精心医治,帮助自己摆脱多年的病痛困扰。

据悉,赵阿姨今年67岁,患多

年的肩周炎、颈椎病,经常头部不适、肩关节、腰臀部疼痛,同时被失眠困扰已3年之久,辗转多处治疗毫无改善。听家人介绍黄务中心卫生院中医专家梁金玉的中医针刀适宜技术治疗效果显著,便特地从陕西汉中来到医院中医科治疗。经过诊治,梁金玉院长采用中药、督灸、复杂性小针刀等多种中

医适宜技术治疗,一个疗程后,赵阿姨的颈肩部疼痛、肩关节活动受限症状明显改善,全身乏力症状减轻,睡眠质量也有较大提升。

小针刀是近50年发展起来的一门新兴治疗性操作,其本质为微创化的经皮软组织松解术,具有较为优秀的安全性和有效性,同时泛用性较广,在各地临床中医科室广泛开展。目前小针刀是颈椎病、肩周炎、腰三横突综合征、屈指肌腱狭窄性腱鞘炎、腰椎间盘突出症、骨关节炎等病的常用治疗手段。截至目前,黄务中心卫生院共服务人群1.5万余人。



践行绿色理念 共创宜居家园

区住建局开展绿色低碳高质量发展主题宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 风辰)为倡导低碳生活,绿色生活理念,营造绿色低碳、环保健康的社会新风尚,近日,区住建局来到毓璜顶街道毓西社区开展“逐‘绿’而行·共‘碳’未来”绿色低碳高质量发展主题宣讲,引导居民一起践行绿色低碳生活理念,共创美丽宜居新家园,为绿色低碳高质量发展、可持续发展贡献力量。

本次宣讲结合“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念,向

广大居民普及绿色建筑节能、装配式建筑、海绵城市建设等相关知识,以及建筑节能政策法规、技术措施及节能低碳生活常识,号召居民积极参与节能减排活动,提高节能意识、低碳意识、环保意识、生态意识,养成文明、节约、绿色、低碳的节能习惯,争做环境保护的关注者、生态文明的推动者、绿色生活的践行者和绿色家园的建设者。此外,还举办了节能主题展览,包括“绿色建筑”“海绵城市建设”以

及“节能减排”三个主题,生动形象地展示区属绿色建筑、装配式建筑代表性项目,科普海绵城市建设的基本原理,以及节能降碳老旧小区外墙改造的最新成果,向居民普及节能知识、倡导绿色理念、推荐节能降碳生产生活方式,并发放宣传材料及节能主题纪念品。活动现场共计发放共发放绿色建筑宣传册、海绵城市建设宣传册100余份、发放节能主题纪念品50余份,进一步增强了居民节约意识、生态意

识,引导居民把绿色理念转化为自觉行动,从自身做起,从家庭做起,养成节约资源、绿色消费和绿色出行的生活习惯,形成简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式。

下步,区住建局还将通过微信、短视频等新媒体渠道,普及有关绿色建筑、装配式建筑及海绵城市的知识,宣传典型装配式建筑、节能改造的案例,提高全民资源节约集约利用意识,助力实现碳达峰、碳中和。